

8岁脑瘫女孩收获满满爱

这家医院免费为她提供口腔诊疗服务

□记者 魏应钦 文/图

本报讯 8岁的小雅是一名脑瘫女孩，生活基本不能自理，不会自己刷牙，配合度也较低，长期下来，积累的口腔问题越来越多。鉴于孩子的特殊情况和家庭条件，平顶山学院附属口腔医院（平顶山市口腔医院）新城院区的医护人员伸出援手，经向法院申请，为其免除了诊疗费用，并将长期关注小雅的口腔问题、进行口腔检查。

脑瘫女孩出现严重口腔问题

其实，早在去年3月，小雅就对妈妈说牙疼，当时她的妈妈王女士就带着小雅来到该院新城院区儿童口腔科就诊。该科主任张磊接诊后，为她进行了针对性地治疗，并免除了部分费用。

今年4月初，小雅的牙齿疼痛，并且出现脸部肿胀。在儿童口腔科就诊后，张磊为孩子进行了全面检查，发现其不仅有多颗牙齿龋坏，还有牙髓病等严重疾病。

“口腔健康和全身健康息息相关，小雅的身体正处于生长发育阶段，口腔如果得不到彻底治疗，将会严重影响她的健康成长。”张磊表示，经过仔细检查并和小雅的家长充分沟通，科室医疗团



医务人员为小雅进行口腔治疗

队决定为其行根管治疗、牙体充填等综合性治疗，全面呵护孩子的口腔健康。

医疗团队精心诊治

4月18日下午3点，王女士抱着小雅如约而至。为了让小雅配合治疗，护士李萌特地拿来一个平板电脑固定在牙椅前方，边治疗边播放动画片。

“小雅今天真听话，一会儿再送你一个这样的小镜子，回去你也当牙医。”

经验丰富的张磊一边为孩子进行治疗，一边和她交流，以分散她的注意力。

据王女士介绍，小雅平时生活基本不能自理，张口困难，更不要说自己刷牙了，“小时候让小雅刷牙，她往往会咬着牙刷，并且把牙膏咽下去”。小雅家里的经济条件不是很好，这么多年了，为给孩子进行康复治疗，王女士带着小雅到郑州、北京等地四处求医，花费了六七十万元。孩子的爷爷偏瘫，家里是

工薪阶层，这几年由于疫情和自己家庭条件原因，小雅没有得到进一步的康复治疗。

当天，由于小雅比较配合，牙齿治疗得很顺利，只用了20分钟左右。“这次先处理了几颗病牙。由于孩子情况特殊，口腔问题也比较严重，一次治疗时间不能太长，将分多次治疗。”张磊表示，他们从第一次为孩子进行诊疗，就有了想帮助这个不幸家庭的想法。

医院将长期关注孩子的口腔问题

临走时，张磊耐心地向王女士讲解了在家进行口腔护理的注意事项，还约定了复查时间。

“没想到孩子的口腔问题这么严重，真的太感谢口腔医院的帮助和医护人员的爱心。”王女士说。

“了解到小雅的情况后，我们这次特事特办，为其免除诊疗费用。以后，我们将长期关注这个孩子的口腔问题，若有需要，还可提供上门服务。”该院新城院区执行院长李小磊表示，长期以来，医院都非常关心、关爱儿童青少年的口腔健康。下一步，该院将紧紧围绕“以病人为中心”的工作理念，认真践行公立医院社会责任，积极为鹰城百姓提供高质量的医疗服务。

10岁男童指甲长白点是生病了吗？

医生：大部分白甲对人体无影响，一般无需处理

周一诊

如果您正在遭受疾病的困扰，如果您想寻求专家的帮助，拨打电话 13592191890，本报记者帮您问专家！

身边病例

“我儿子才10岁，指甲经常长白点，小孩的指甲不是应该很红润吗？”4月19日，市民王女士说，她担心孩子是不是生病了，但又没发现他有不适症状，想咨询孩子是不是缺乏维生素？平时该怎么预防和护理？

析病因

不良习惯或真菌感染可诱发“点状白甲病”

“在门诊，我们经常遇到指甲长白点或竖纹的孩子。家长给孩子补充了维生素，甚至用上了打虫药，但效果欠佳。”市第二人民医院皮肤科主任刘祥满说，指甲上的白点在医学上叫“点状白甲病”，指甲甲板是角蛋白构成的一种坚硬的高分子材料，类似于塑料，就像我们折小塑料片会留下白色折痕，指甲受损也会出现白点。

“点状白甲病”产生的原因主要有外伤、营养因素缺乏、皮肤疾病等。“咬指甲、碰撞、挤压等都会产生外伤。”刘祥满说，除了我们看到的那部分指甲，还有一部分隐藏在皮肤下边，所以家长看到的

小白点很有可能是孩子一两个月前甲根部轻微磕碰导致。

当孩子缺乏微量元素，如缺锌、缺钙时，指甲上也会出现白点。缺锌的儿童容易出现异食癖，比如啃咬指甲，这样容易造成外伤，指甲上就会出现白点。

此外，家长还应警惕孩子的指甲是不是真菌感染、遗传性白甲等。真菌感染一般会出现扩散现象，需要到皮肤科就诊。家中长辈如果指甲有白斑，就要考虑孩子是否是遗传性白甲，这种情况一般不会影响到工作和学习，但是全白甲可能会伴随其他皮肤疾病或内脏疾病，建议到医院就诊。

说治疗

注意个人卫生和营养均衡

“大部分点状白甲对人体无影响，一般不需要处理，主要是影响美观。”刘祥满说，指甲在不断生长，修剪掉也就消失了。但孩子的指甲如果出现严重的、原因不明的损坏、变色等问题时，就需要及时到医院皮肤科就诊。

日常生活中，家长一定要叮嘱孩子不能咬指甲，也不要抠指甲周围的皮肤，因为这些地方的破损会引起甲沟炎，甚至是灰指甲，还有可能引起次生疾病，比如指甲生长缓慢、凹凸不平等，影响美观。家长平时要勤给宝宝洗手、修剪指甲等，避免病从口入。

此外，孩子生病时或有挑食、偏食等情况，营养不均衡就会导致铁、铜、锌等营养物质缺乏，会影响指甲的生长，从而出现变白的情况，还会伴有毛发干枯、皮肤干燥的症状，此时需要多让孩子进食鸡蛋、牛奶等，以补充优质蛋白。

孩子确诊患有甲癣、甲沟炎等，也会影响指甲生长，并出现白点。家长平时可为孩子涂抹特比萘芬凝胶、莫匹罗星软膏等。生活中要及时观察孩子的症状，并且做好皮肤清洁工作，但不要使用刺激性强的日用品，以免刺激皮肤。

（本报记者 王亚楠）

市卫健委召开全市重大慢性病诊疗专题培训会

□记者 王春霞 通讯员 孙晓兵

本报讯 为贯彻落实市委市政府开展重大慢性病防治行动决策部署，推进市、县、乡、村重大慢性病诊疗工作规范化、同质化，4月19日上午，市卫生健康委组织召开全市重大慢性病诊疗（冠心病、脑卒中专业）培训会。市、县（市、区）两级重大慢性病（冠心病、脑卒中专业）防治专家委员会成员，各县（市、区）乡镇卫生院及社区卫生服务中心冠心病、脑卒中专业医师代表等300余人参加了此次培训。

据市卫健委医政药政科有关负责人介绍，此次培训会邀请市第二人民医院心血管内科主任张领和市第一人民医院脑血管病区主

任杜迎春为大家授课。两位专家结合平顶山市重大慢性病诊疗指南（基层版），详细解读了冠心病和脑卒中的病因病机、诊断标准、治疗措施，重点结合基层实际，对基层医疗机构识别冠心病和脑卒中高危因素、如何应急处置进行了针对性培训。参加培训的同志纷纷表示，两位专家经验丰富，授课认真，大家获益良多。

下一步，市卫健委将邀请市级专家，对列入重大慢性病防治行动的病种开展系列培训，并指导各县（市、区）进一步组织好村卫生室、社区卫生服务站医师的规范化培训，着力提升基层医疗机构医师诊疗水平，为推进重大慢性病防治行动取得实效作出积极贡献！

总医院通过三级综合医院执业评审

□记者 杨岸萌

本报讯 4月22日，从平煤神马医疗集团总医院（以下简称总医院）传来消息，日前，市卫健委专家组到总医院进行三级综合医院执业评审及放射诊疗许可校验现场核查。

总医院副院长陈祖涛围绕医院基本情况、本次校验期内工作开展情况及下一步工作规划等方面向专家组作出全面详实的汇报。

专家组严格依据评审细则，对医院综合管理、临床医疗、药事、护理、医技、院感、重点部门、后勤保障及放射诊疗等各方面，进行了多角度、多层次、全方位的核查工作。之后，专家组对总医院的各项工作给予高度肯定，一致认为总医

院现场评价成绩符合标准要求，通过三级综合医院执业评审及放射诊疗许可校验检查。

市卫健委审批科科长李海涛表示，希望总医院在以后的工作中，拉高标杆，在下一执业周期内对标全国先进，勇创区域一流医院；继续发挥特长，在做大、做强、做优骨科、心内科等优势学科的同时，针对我市外转患者较多的薄弱学科，加强学科建设，为保障全市人民群众健康、提升全市整体医疗服务水平作出新的更大的贡献。

总医院副院长董胜利表示，他们将以此次校验检查工作为契机，扎实推进医院建设，全面提升医院综合实力和医疗服务能力，真正把医院建设成为政府放心、群众满意的品牌医院。